



## 【编者按】

4月30日，新时代文明实践之“凝聚文明力量 共创美好生活”文明实践集中活动日行动上线。

●开展“全民阅读 书韵飘香”文明实践活动。依托新时代文明实践所（站）、文化礼堂、农家书屋等场所，广泛开展“诵名家经典·品书香温岭”主题诵读活动、“悦读温岭·遇见一本好书”荐书活动、“亲子阅读·助飞梦想”进实践站等系列活动，引导群众养成“爱读书、读好书、善读书”的阅读习惯，激发全民阅读热情，营造“书香温岭”的良好文化氛围。

●开展“集市悦享 文明同行”文明实践活动。根据群众喜爱“逛集市”、喜见“烟火气”的特点，统筹区域企事业单位、文明单位、文明实践队伍等多方资源，以文明实践所（站）广场为主阵地，开展理论宣讲、文艺展示、非遗技艺、健康义诊、移风易俗倡导、科学普及等文明实践集市活动，打造区域文明实践集市品牌项目，以“小集市”汇聚“大文明”，充分展示新时代文明实践成果。

●开展“遇见文明 发现美好”文明实践活动。广泛开展“文明实践·我是行动者”活动，组织文明实践志愿者深入社区、交通路口、公共广场、宾馆饭店、商圈街区、影院、景区景点，聚焦“文明有礼我先行”“微笑服务我代言”“诚信崇德我承诺”“文明消费我参与”等主题，引导广大群众和商家自觉践行文明行为，营造“人人都是文明践行者”的浓厚氛围。

# “小志愿”汇聚“大文明”

## 凝聚文明力量 共创美好生活 文明实践集中活动日行动上线

### 老有所医 义诊活动进文化礼堂

本报讯（通讯员 金云国文/图）血压还是有点高，药还得继续吃。血糖有点偏高，平常你要注意一下饮食，尽量清淡一点。4月30日下午，在城南镇文化礼堂内，来自城南镇卫生院的十名医务人员耐心地为老人们检查血糖和血压，还为有需要的老人提供推拿服务。

当天下午，集市悦享文明同行 城南镇健康义诊文明实践活动在小东岙村文化礼堂开展，来自城南镇卫生院的医务人员通过逐一检查接诊，将健康送到村民家门口，还通过展示宣传展板、张贴海报标语、发放科普读物等多种方式对老人们进行教育宣传。现场，

来自中医科的医生围绕常见病及春夏季节多发疾病，向老人们讲解健康防护有关知识。同时，全科医生还开展了常规的测量血压、口腔健康、关节健康等检查。

此次义诊主要是为了提高村里老人的健康意识，为他们提供面对面、零距离的医疗服务，有效、及时地提供一些基本医疗服务，让他们真正体验到老有所医的保障。城南镇卫生院相关负责人说道，很多老人由于出行不便，对自己身体的小病症并不上心，更不会及时就医，此次义诊就是为了拉近他们与医生的距离，让他们就诊更有医靠。



医务人员为老人进行检查。



4月30日，省级文明单位台州市肿瘤医院组织志愿者参加凝聚文明力量 共创美好生活 文明实践集中活动日行动。当天，医务人员邀请患者和家属代表来到住院部307病区，开展糖尿病健康知识普及宣讲，就糖尿病患者及家属关心的糖尿病饮食、血糖控制、运动、营养等方面的问题进行专业讲解。

### 小学生当上大法官

为进一步加强平安校园活动，营造学生学法、知法、守法的法制氛围，4月29日，市乡村七巧板爱心服务社联合箬横镇中心小学关工委、箬横镇社工，组织随迁子女学生到箬横镇人民法庭，一起走进模拟法庭学习法律知识。本次模拟法庭通过实际案例，由学生扮演庭审现场不同角色，亲身、亲历参与模拟法庭，完整展现庭审过程，融知识性、教育性、警示性于一体，让学生们零距离接受了一次法治教育，帮助青少年扣好人生的第一粒扣子。通讯员 朱国兵 摄



4月30日，台州市级文明单位温岭市卫生监督所组织志愿者开展凝聚文明力量 共创美好生活 文明实践集中活动日行动。志愿者们赴公共场所开展控烟宣传，在场所内张贴禁烟标志，分发《台州市文明行为促进条例》漫画宣传册，倡导市民养成控烟禁烟的文明好习惯。



4月30日，市市场监督管理局横峰市场监督管理所开展凝聚文明力量 共创美好生活 文明实践集中活动日行动，组织志愿者们前往峰峤路周边餐饮店，开展制止餐饮浪费以及公筷公勺宣传，张贴宣传桌贴，营造文明就餐氛围。

通讯员 李小慧 摄



4月30日上午，新河镇中心幼儿园志愿服务大队开展新时代文明实践活动之全民阅读 书香温岭 集中志愿日活动，组织教师志愿者带领幼儿开展读书漂流、自制图书、图书分享会等活动，激发幼儿及教师的阅读热情，营造 书香温岭 的良好文化氛围。

通讯员 方虹尹 摄



锵锵，咚咚锵，咚咚锵。日前，整齐的腰鼓声从松门镇的市益善好人志愿者服务中心传出，服务中心新成立的益善爱心艺术团的巾帼志愿者正在给受益对象表演节目，丰富他们的文化生活。

通讯员 江文辉 摄

### 红娘搭鹊桥 助力青年寻良缘促脱单

本报讯（通讯员 梁伟伟文/图）日前，由城北街道妇联、团工委、总工会、宣传办主办，石粘村党群服务中心、文化礼堂、新时代文明实践站承办的青春相约·缘聚城北主题联谊活动火热进行，来自各单位的20余名单身青年欢聚一堂，在游戏中结交朋友，在互动中共觅良缘。

今年以来，街道妇联聚焦当代青年婚恋新需求，积极主动探索新模式，深化牵线服务，充分发挥妇联组织作用，通过资源整合、渠道共享，建立了一支热忱奉献的城北 橙果 公益红娘团，共话甜蜜事业。

当晚，彩色气球、蛋糕、水果、温馨音乐交织出浪漫气息，活动在签到、领号的欢乐氛围中拉开序幕，每个人都拿到了属于自己的 爱的号码牌。在 橙果 公益红娘的主持下，单身青年们踊跃参加了 蒙眼踏步 听歌识曲 数字炸弹 等游戏。愉快的氛围赶跑了初见时的拘谨，大家渐渐放开拘束、敞

开心扉，在携手克难中感受彼此间的默契，拉近心与心的距离。

晚上玩得很开心，氛围也蛮好。平时工作挺忙的，现在有这个机会就来参加一下，说不定能遇到自己的缘分。在场的 90后 95后 青年纷纷笑着表示。现场还设置了相亲角，上面挂有有意向的单身青年的名字、出生年月、电话号码等信息，不少村民也 扎堆 来到现场，希望能为自己的孩子寻觅好姻缘。我们希望通过活动搭建一座 鹊桥，帮助城北街道的单身青年收获甜蜜，顺利 脱单。街道妇联相关负责人说。

城北街道相关负责人表示，下阶段，街道将聚焦辖区青年在爱情、婚姻方面的实际需求，组织开展形式更为多样、内容更为丰富的联谊交友、经验分享活动，积极引导青年树立正确婚恋观和文明婚嫁观，进一步营造婚育友好的社会氛围，为城北建设 人城产文 深度融合的童鞋智造小镇留住更多青年人才。



活动现场。



日前，温峤镇社工站联同温峤镇武装部、退役军人服务站、党群服务中心开展了 耆寻古街·对话非遗 长者支持性小组活动。活动现场，工作人员向老人们现场讲解竹编的制作方法及操作流程，并向大家演示了 压一挑一 的平面竹编技巧。随后，老人们在工作人员的帮助下动手编织竹条，制作手工竹编。

通讯员 王双双 摄